

# 大漢報

## The Chinese Times

Printers & Publishers  
No. 1 EAST PENDER STREET  
VANCOUVER 4, B.C., CANADA  
Phone MU 5-8941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.  
Published every day except Sunday and holidays by  
THE CHINESE FREEMASON  
BY CANADA  
PUBLISHERS LIMITED

11

(號九第卷登十第紙聞新) Fri., 11 APRIL 1969 (Vol. 31 No. 9 Page 1)

日五廿大月式年酉己

報費價目表	
郵寄或派到	一律每月二元
每季	六元
半年	十二元
全年	二十四元
零售每份	一毛



忠誠救國  
義勇除奸

年七〇九一於創者導先之報日華大拿加  
戶約特訊電期長之社訊通等社業合、社開新大拿加

**美記者從張治中之喪分析國共關係**

(東京美聯社電) 駐東京美聯社記者魯德力的分析：曾經一度為蔣介石的副官、張治中將軍之喪，可以視為中共與國民政府之關係，又失去了一座可能連接的橋樑。

北京電台宣佈張氏於昨日病逝，享壽七十九歲。

張治中是一位容貌華彩及受過自由派學術思想陶冶的軍人，乃在一九四九年毛澤東征服中國大陸後，而宣佈投共的一批國民黨領袖之一。

此外，如曾任國民政府代理總統的李宗仁，是其中的一例子，結束其寄居美境的生活，返回北京渡其最後餘生。

年。張、李及其他投共的國民黨將領，均可被視為中國人所能容納進步的一種生動榜樣。其中有許多曾經與共黨對敵激戰，他們能與共黨會合，亦未嘗覺得有何不滿。同樣，共黨方面則不獨對他們極表歡迎，而且還給予榮譽和信任的職。此一高層級人員而能尚生存者，如宋慶齡、孫中山夫人、亦蔣介石夫人之家人，現為北京人民政府的兩位副主席之一。孫夫人及過去的國民黨領袖等，並不是完全受共黨的撫育，反而在共黨支持下，從事國民黨革命委員會活動，間中呼籲在臺灣黨員倒戈投共，因他們認定國家為重，不論誰人統治。

**美參議院主要顧問 反對建反飛彈計劃**

(華盛頓美聯社電) 華盛頓美參議院主要顧問及安全計劃的主要顧問拉皮博士指出，國庫行政部所決定建反飛彈系統計劃，為一項驚人的錯誤行為。物理學家拉皮博士，美國不能從此種方法中獲益，他謂此項反飛彈計劃對加國目前所做的事務，為增加軍力，蘇聯亦會因此種影響，而作同樣增加軍力。

拉皮，五十一歲，為長期批評國防計劃的一人，此外，亦常批評美國原子能委員會所作的試驗。

**加女任駐波蘭大使 嫻熟華沙吻手禮節**

(華沙美聯社電) 在波蘭首都華沙所有外國大使中，只有加拿大大使官資格受此間習禮吻手禮節。

巴美拉麥古，為駐此間大使中唯一的女性，亦曾於第一非職業的化學家，現受加政府任命為駐波蘭大使。麥古小姐，她母親教養他們四姐妹負責家庭生計者，但如她選了化學科，她畢業後，曾於一九四七年至巴黎作深造研究。

在巴黎時，麥古小姐曾發覺化學此門技術並不適合她，她返回加拿大後，即進入外交部工作，她通過考試，曾在駐西德大使館服務，後再負責項重要工作，終被選為駐波蘭大使。

**北京九全會將結束青年加緊準備龐大慶祝**

(北京拾壹日法新社電) 北京城內今日呈現繁忙而緊張的氣氛，等候觀看開共黨第九屆全國代表大會的重要文件，有等觀察家則認為此大會可能已達到結束的階段。

北京的街頭出現成群的兒童及青年，手持顏色的紙花跑來跑去，或示威者乘著大車，在春暖陽光的陽光下，駛過通衢大道，用黑墨水寫成的各種標語，張貼在牆壁上，遮蓋了月日，所貼有關九全會開幕的告示，北京城內似乎是準備舉行龐大而熱烈的遊行慶祝，但自從宣佈大會開幕後，官方始終未曾公佈過有關會議的詳細內容。

據此間一般觀察家的推測：相信中共的領導當局，選擇在這個月舉行第九屆全國黨員代表大會，似乎是要藉以慶祝此項代表大會歷史上的重大意見和地位。

**沙皮證實中共同意 月內正式討論建交**

(華盛頓加拿大電) 加外長沙皮昨日在美對記者發表報告，證實中共政府現已展開實際討論有關外交上互相承認問題，沙皮并謂：此項中加建交問題討論，可能於一個月內開始，但未知要經過多少時間方能結束，現駐華加使館的中共及加國雙方使館將繼續進行接洽，以謀促成此事的實現，他在此時期要將雙方會談內容作詳細公佈，則對此事的進行亦無所裨助。

加政府對沙皮昨日已獲悉中共接納加國欲與其討論建交的邀約，及隨即舉行正式會談。

**錫蘭陸軍總司令官 來加訪問參觀國防**

(奧卡瓦加拿大電) 錫蘭陸軍總司令官亞瑟·加爾斯，於日前飛抵加拿大，作為訪問加國國防，他在加期間，將參觀加國各項國防設備。

亞瑟·加爾斯，於昨日及今日，將拜會奧卡瓦加拿大各級軍官。

在他訪問行程表上，將於下週訪問佛士海軍司令部及海軍防務設備，另至卡士頓參觀加拿大海軍學院及參謀學院。

亞瑟·加爾斯，於昨日及今日，將拜會奧卡瓦加拿大各級軍官。

**泰寧永良兩城美越聯軍受威脅 共炮火箭筒猛轟 南越戰略重鎮**

(西貢十一日路透電) 據此間軍事發言人報告：越共炮隊今日發射火箭大炮連一百八十響，轟擊南越中部的泰寧及永良等兩個具有重大戰略性的城市，擊斃廿一人，傷二百人。

在這次猛烈炮轟之前，越共昨夜首先分別轟擊南越城鎮及軍事基地餘處，實為半月以來共炮轟最劇烈的一次。

據前線報告：共軍火箭炮彈八十枚，落於距西貢西北五十五公里的泰寧可後，死六人，傷九十五人，泰寧省副省長亦在受傷之列。

駐泰寧市內美軍總部被擊中彈後，破壞頗重，但美軍受傷極輕，幸無死亡。此外，城內的獄及軍人俱樂部等均被炮彈摧殘。

又在洞洞河三角洲的永良省城，居民僅三萬三千人，今日遭受越共一百枚火箭炮彈的襲擊後，全城震動，死十五人，傷一百零五人，大部份為平民。

泰寧在共軍進攻西貢城邊線必經之地，戰事價值重大，為兵家所必爭。

南越總統阮文紹今日對記者發表言論，謂南越軍現已準備開始接管美軍作戰任務，大概直至年底可能完成。

但阮氏拒絕透露接管美軍的數字。

**美學生反兵役軍訓 哈佛大學抗議暴亂**

(美國劍橋市十一日紐約時報電) 美在北部馬薩諸塞州內，具有一百三十年的長久歷史及著名的哈佛大學，昨日開始發生反兵役軍訓的嚴重暴亂，與防暴警察對峙三日，始暫告平。

武裝警察約四百餘人昨開入哈佛大學校舍內，欲將包圍在內的抗議學生數百學生驅逐，引起雙方衝突，互相開槍，結果，學生四十一人及警員七人受傷。

生活雜誌編輯編輯連斯打亦被警棍打倒，面部受傷。哈佛大學共有學生一萬

**教廷要荷蘭神甫辭職 梵蒂岡與荷蘭神甫辭職**

(梵蒂岡路透電) 梵蒂岡官方發言人，昨發表聲明，謂荷蘭神甫會長拉曼斯神甫，已被教廷方面要求他辭職。

發言人神甫指出，在拉曼斯未辭去神甫職前，他已再担任荷蘭神甫會長的職。

拉曼斯神甫，為兩名被革職的荷蘭神甫之支持者，該兩名神甫亦為荷蘭耶穌會會員，因指天主教神甫應准結婚而被革職。

拉曼斯神甫與世界耶穌會會長發生爭執而被要求辭職，爭執原因與兩神甫被革職事件有關。

**東德兵槍擊逃亡客 柏林美聯社電**

(柏林美聯社電) 德西柏林警方報導，東德邊境守衛，曾開槍射擊一名從德網逃往西德的男子，該男子被東德守衛槍傷，幸無生命危險，由一輛紅十字車載去。

(倫敦十沙美聯社電) 德西柏林警方報導，曾發現該國副總理卡德威爾機，機上載有卡德威爾機，卡德威爾機曾飛入德西領空，該機區附近衛隊毛森比德機，該機守衛隊曾開槍射擊，因此該機向東射擊，幸機上機員未中，該機立刻飛回西德。

**乃磨紙廠工人罷工 法院下令禁止糾察**

(乃磨訊) 此間乃磨紙業公司制百名工人，決定繼續他們不合法罷工行動，直至警方允許他們的要求為止。

此項決定表示，乃由該紙廠業主，答應與紙業及紙類工人工會談判後發出，並謂假如工人恢復工作，資方會與工會方面討論工人之要求。

該紙廠於週式罷工後，即獲高等法院命令，禁止工人在工廠外糾察。當地工會會長指出，他試圖叫工人回工廠工作，并已下令工人不必在工廠外糾察，但至昨日為止，仍沒有任何工人回廠工作。

**加海軍新建水翼船 配有反潛艇強武器**

(夏力佛士加拿大電) 加拿大海軍新建的一艘水翼船，於週三時在夏力佛士港，試航。

加拿大海軍新聞官稱：該船係五十二尺長，寬四十二尺，在十分鐘至半小時試航中，曾在水面如飛的航行數次。

該新聞官又稱：該船對於此次試航結果滿意，此水翼船最高速度為六十五海里。

在此高速度航行上，裝有反潛艇武器，並有各種儀器，可測潛艇在何方，全船共重二百五十噸，推動器為三具馬力，由水翼船製成。

**捷克政府下令整肅 參加反蘇事件軍人**

(布拉格路透電) 捷克政府領袖，已開始採取行動，消滅軍隊中所有反對政府政策者，現有部份人士已被整肅，加反蘇事件。

國防部宣佈，參加反蘇事件軍隊，將會受到軍方的處罰。

據消息指出，自蘇聯於去年八月入侵捷克後，軍方各階層中，即不發生反蘇事件。

國防部在宣佈中，並未指出軍隊中反蘇人員數字若干，亦未指出是否有軍方人員捲入最近的反蘇事件內，該事件於十二日前發生。

**巴西總理對外交政策 與各國保持關係**

(洛瓦爾路透電) 巴西總理總統雅雅，昨表示他的政府，與目前存在的制度並無衝突，在制度下，巴西將與美國、中共及蘇聯維持同等關係。

雅雅在總統就職後，在他第一會談的記者會中指出，巴西政府希望不與任何強國的爭執中。

他又謂，巴西政府與美國、蘇聯、與世界強國保持同等關係，此政策與前總統阿西尼所施行政策相同。

**錫蘭陸軍總司令官 來加訪問參觀國防**

(奧卡瓦加拿大電) 錫蘭陸軍總司令官亞瑟·加爾斯，於日前飛抵加拿大，作為訪問加國國防，他在加期間，將參觀加國各項國防設備。

亞瑟·加爾斯，於昨日及今日，將拜會奧卡瓦加拿大各級軍官。

在他訪問行程表上，將於下週訪問佛士海軍司令部及海軍防務設備，另至卡士頓參觀加拿大海軍學院及參謀學院。

亞瑟·加爾斯，於昨日及今日，將拜會奧卡瓦加拿大各級軍官。













